


学思想 强党性 重实践 建新功

凝心铸魂走在前 时不我待抓落实

——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后,各部门各单位把高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,认真组织实施,精心谋划推进,有力有序做好主题教育各项工作。

中央和国家机关离党中央最近,服务党中央最直接,是践行“两个维护”的第一方阵,是推动党中央治国理政、管党治党决策部署贯彻落实的领导机关,必须走在前列、当好表率,凝心铸魂,坚持学思用贯通、知行合一,在主题教育中发挥标杆和引领作用。中央办公厅、国务院办公厅等单位的主题教育领导小组组长由兼任单位主要领导职务的党和国家领导同志担任,高位推进,彰显责任担当。

时间紧、任务重、要求高。各部门各单位把主题教育作为一件事关全局的大事,以时不我待的精神,对

主题教育作出安排部署。中央纪委国家监委机关第一时间召开会议,强调要把习近平新时代中国特色社会主义思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,自觉用以统领纪检监察一切工作。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,要真正把马克思主义看家本领学到手。中组部注重履行好组织推动全党主题教育工作和抓好自身主题教育工作的双重责任,坚持领导带头,分层压实压实责任。中宣部推动主题教育同宣传思想文化领域重点工作紧密衔接,把主题教育的要求融入理论武装、新闻出版、文艺创作、精神文明创建、对外宣传等各方面。中央统战部举办统一战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神研讨班,

推动统一战线各领域理想信念教育扎实深入开展。

理论上清醒,政治上才能坚定。在主题教育中,各部门各单位将“学思想”摆在首位,领导干部带头抓理论学习。全国人大机关举办专题读书班,分专题开展5次集体交流研讨,举办6场“学用新思想”系列辅导讲座,开展集中轮训班、知识竞赛、青年论坛、好书推荐等10项学习活动,形成浓厚氛围。全国政协机关坚持集中学、自主学、全面学、专题学相结合,运用机关党组理论学习中心组学习、专题读书班、专题党课、集中培训等形式,学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想。

在主题教育中,广大党员干部胸怀“国之大者”,以新气象新作为努力推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。外交部把开展主题教育同推动外交中心工作结合起来,意气风发

奔赴中国特色大国外交新的赶考之路。人力资源和社会保障部要求切实把主题教育成效转化为推动人社事业高质量发展成果。自然资源部要求聚焦自然资源改革发展中遇到的问题扎实开展调查研究,服务保障经济社会高质量发展。生态环境部要求在主题教育中自觉把生态环境保护工作融入党和国家事业发展大局,以高品质的生态环境支撑高质量发展。

各群团组织结合自身特点,扎实开展主题教育。全国总工会发挥全总党建引领阵地作用,开展“支部书记云课堂”等系列直播,运用红色工运资源和党性教育基地开展学习。共青团中央在主题教育中访谈一线团干部,调研了解实情,并结合筹备团十九大的调研情况,先期梳理形成第一批调研成果,确保主题教育有力有序、走深走实。

(新华社北京4月20日电)

“出彩河南人” 第七届最美护士候选人产生

近日,由中共河南省委宣传部、河南省卫生健康委员会、河南日报、河南广播电视台四部门联合开展的“出彩河南人”第七届最美护士宣传推介活动候选人产生。即日起,公众可通过河南广播电视台“大象新闻”客户端、“健康河南”微信公众号、“医药卫生报”微信公众号等参与投票点赞。

此次宣传推介活动,旨在深入贯彻党的二十大精神,深入宣传推介全省卫生健康系统特别是应对重大公共卫生事件期间涌现出来的护理工作者先进典型,激励广大护理工作者继承和发扬南丁格尔忠贞职守、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身的人道主义精神和崇高职业精神,展现白衣天使在健康河南建设和抗击疫情过程中恪守医德、服务患者、冲锋在前、勇担重任的高尚品格和精神风貌,进一步增进社会各界对医务人员的理解,构建更加和谐美好的医患关系,努力推动河南卫生健康事业高质量发展,为全面推进健康河南建设更加出彩贡献力量。

本届活动启动以来,各省辖市、济源示范区、航空港区教文卫体局、南阳市中医药发展局及省直医疗卫生机构纷纷响应,积极参与,通过组织动员、广泛宣传、层层推荐、综合评审等环节,推荐了20名候选人。现将候选人名单公布(按姓氏笔画为序),请广大群众积极参与,踊跃点赞,支持您心目中的“出彩河南人”第七届最美护士。

点赞方式:
1.手机登录“大象新闻”客户端,进入“出彩河南人”第七届最美护士活动专区,查看候选人名单及事迹并进行点赞。
2.微信关注“健康河南”微信公众号、“医药卫生报”微信公众号,查看候选人名单及事迹并进行点赞。

宣传点赞时间为:
4月22日8时至26日晚20时。



扫一扫
看事迹



河北武安:书香伴成长

4月21日,河北省武安市洺湖小学学生在进行图书分享活动。在“世界读书日”来临之际,河北省武安市多所小学开展相关主题活动,通过诵读经典、读书分享会等方式,营造良好的读书氛围,让学生们享受阅读带来的快乐,推动书香校园建设。

新华社记者牟宇摄

以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产

新华社记者刘夏村

近期一些地方接连发生火灾等安全事故,暴露出隐患排查整治不到位、安全生产责任不落实等突出问题,再次敲响了警钟。

安全责任,重于泰山。各地区和有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要讲话、重要指示批示精神,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,严格落实责任制,要以“时时放心不下”的责任感持之以恒抓好安全生产,以有力有效举措维护人民群众生命财产安全。

安全生产责任涉及党委和政府的领导责任、部门的监管责任和企业的主体责任。要健全风险防范化解机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。防范事故,必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手,把风险查在前、把漏洞补在前。各方要深刻吸取事故教训,切实提高隐患排查整治质量、强化安全责任,坚决杜绝问题“一报了之”、隐患“纸面整改”。

能否更好统筹发展和安全,是衡量各地各部门工作能力水平的重要标准。要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,始终绷紧安全生产这根弦,把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程,以高水平安全护航高质量发展。

(新华社北京4月20日电)

新华时评



重庆果园港今年实现内外贸货物双增长

4月20日,在重庆果园港,货车在运送集装箱。位于长江重庆段的果园港,是我国内河最大的水铁公多式联运枢纽港。数据显示,今年一季度,果园港区完成货物吞吐量619万吨,同比增长9.9%;集装箱吞吐量23.1万标箱,同比增长16.4%;滚装车吞吐量9.1万辆,同比增长16%,三年来首次实现内外贸货物双增长。

从小码头到长江上游最大港口,十年来,果园港向着更快捷、更智慧、更绿色快速“奔跑”,逐渐蜕变成为成渝地区双城经济圈开放门户和长江上游联通世界的“中转站”。

新华社记者唐奕摄

在华外企以实际行动投下信心票

——透视首季我国吸收外资数据

商务部最新数据显示,2023年1至3月,全国实际使用外资4084.5亿元人民币,同比增长4.9%。

在去年高基数的基础上,我国利用外资继续保持增长,印证中国仍然是全球最具吸引力的投资目的地之一,外资企业以实际行动投下对中国经济发展的信心票。

**引资量稳质升
折射中国经济复苏暖意**

今年来,从中央到地方,一系列稳外资举措持续加力,力促吸收外资稳存量、扩增量、提质量。

请进来——从中国发展高层论坛2023年年会,到博鳌亚洲论坛2023年年会,从第三屆消博会,到第133届广交会,一系列经贸活动吸引众多跨国企业负责人访华,同时促进其全面深入各地考察中国发展环境,寻找投资合作新机遇。

走出去——苏州高新区招商团队赴日韩,推动7个产业总部类项目、8个增资扩产类项目签约落地;长春市经济技术开发区招商团队赴欧洲,围绕重点产业链签署超30亿元投资意向书……各地经贸团接连“出海”,展会密集举办、合作不断推进。

优环境——启动“投资中国年”招商引资系列活动,为更多外资企业投资中国提供便利;继续发挥重大外资项目专班机制作用,为外资项目提供“全生命周期”服务;多地以优化营商环境为主题召开新春首会。

全国贸促系统去年5月组建服务外资企业工作专班以来,建立外资诉求自下而上“直通车”,目前已回应解决外资企业相关诉求4000多项。中国贸促会新闻发言人王琳浩表示,将组织更多政策宣讲会、政企对话会,引导外资企业深入理解我国政策措施,增强在华经营信心。

孟玮说,下一步,将研究合理缩减外资准入负面清单,目前正在评估过去几年外资准入负面清单的实施效果,深入了解地方和外资企业在扩大外资市场准入方面的诉求,研究进一步扩大开放的政策措施,深入实施新版《鼓励外商投资产业目录》以及《关于以制造业为重点促进外资扩增

量稳存量提质量的若干政策措施》,推进各项政策落地见效。

推进高水平对外开放 坚定跨国企业投资信心

商务部数据显示,1至3月,法、国、德国对华投资同比分别增长635.5%和60.8%;英国、加拿大、日本、瑞士、韩国对华投资同比分别增长680.3%、179.7%、47.7%、47.4%和36.5%;“一带一路”沿线国家对华投资增长27.8%。

4月19日,“国家发展改革委与美在华跨国企业高层圆桌会——粤港澳大湾区站”活动在广州举行,来自54家美在华商会、企业的70多位代表围绕“融入大湾区 共谋新发展”主题坦诚交流。

中国美国商会总裁何迈可表示,商会至少60%的企业愿在中国扩大开放的基础上追加更多投资。

3月底,美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦率领了一支由20家会员企业代表组成的代表团访问广州。他说,广州营商环境持续向优而行,为美国企业创造了大量发展机遇。

智能制造、新一代信息技术、生物医药和可再生能源等领域都是未来合作的潜在增长点。

中国国际经济交流中心信息部副部长王晓红认为,中国超大规模市场、制造业体系完备、基础设施日臻完善,尤其是高素质人才丰富多元、高水平开放加快推进、营商环境持续优化,为吸引高端制造业外资提供了人才、产业基础和制度保障。

(新华社北京4月20日电记者谢希瑶潘洁丁乐周蕊)